

阿富汗 变天 邻国压力大

残奥会开幕在即 东京都新冠疫情达 灾害 级别

据阿富汗哈马新闻社21日报道,阿富汗塔利班高级成员艾哈迈德杜拉瓦西当天表示,塔利班没有组建临时政府或过渡政府的计划,将直接组建一个能被阿各方接受的包容性政府。

分析人士指出,阿富汗战事虽已基本平息,但新政府尚未组成,民心不稳,局势依然存在变数。在此情况下,周边邻国高度关注阿未来局势走向,而安全与难民问题是其关注的焦点。

邻国纷纷表态

近来,阿富汗的邻国纷纷发声,表达对阿未来局势走向的高度关注。

巴基斯坦外长沙阿·马哈茂德库雷希表示,阿富汗的和平稳定是巴基斯坦的优先事项之一,阿富汗人民应该走向正常生活。

伊朗总统莱希表示,安全、稳定和繁荣是阿富汗人民的权利,伊朗将尽全力促进阿富汗的稳定,这是阿富汗当前的首要需求。

土库曼斯坦外交部发表声明称,土库曼斯坦对阿富汗的安全稳定以及阿富汗人民的福祉十分关心,坚定支持通过政治和外交手段

和平解决阿富汗问题。乌兹别克斯坦外交部表示,正密切关注阿富汗局势发展,将严厉打击任何试图侵犯乌边界的行为。乌方与阿富汗塔利班代表就确保边境地区和平稳定等问题保持密切接触。

防范极端势力

阿富汗局势突变,加剧了邻国对地区安全形势的担忧:一方面担心阿富汗乱局滋生出更多极端势力,另一方面担心恐怖分子利用难民潮潜入阿周边国家。

俄罗斯科学院远东研究所高级研究员瓦西里·卡申指出,阿富汗塔利班迅速控制了首都喀布尔,并从政府手中缴获许多武器装备,但这不足以使其军事能力取得质的突破。对于阿富汗的邻国来说,当前更主要的风险在于阿富汗组建新政府的尝试能否成功,因为这将直接决定阿富汗是否会变得更加分裂,是否会沦为世界各地极端组织和犯罪集团的武器来源地。

俄罗斯普列汉诺夫经济大学副教授奥列格·格拉祖诺夫认为,集体安全条约组织成员国应采取措施,防范恐怖势力从阿富汗溢出。

塔吉克族是阿富汗第二大民族,仅次于普什图族。俄罗斯媒体报道说,在阿富汗北部塔吉克族占主导地位的潘杰希尔地区,新的反塔利班联盟正在整合组建。俄战略评估和预测中心副主任伊戈尔·潘克拉斯科认为,对于塔吉克斯坦来说,存在被卷入阿富汗内部冲突的可能性。当前,在阿富汗塔利班与阿国内各方谈判之际,中亚国家应尽可能巩固边防并做好打击恐怖主义的充分准备。

担心难民涌入

阿富汗局势动荡也导致更多难民进入周边国家,给相关国家带来压力。

乌兹别克斯坦总统阿夫扎尔·卡里莫夫在接受媒体采访时表示,乌方没有签署联合国《关于难民地位公约》,乌法律也没有规定可给予任何人难民地位。因此,乌方没有任何理由为阿富汗公民提供庇护。乌政治评论员图兰拜·库尔班诺夫说,如果来自阿富汗的难民持续增加,这对经济实力不强且受新冠疫情影响的中亚国家来说将是个大问题。

塔吉克斯坦 亚洲之声 通讯社

20日报道说,阿富汗局势变化可能导致大量难民涌入塔吉克斯坦,而塔方完全没有做好接收的准备。

巴基斯坦外长库雷希说,巴基斯坦多年来已经接纳300万阿富汗难民。巴前外长希娜·拉巴尼·哈尔告诉记者,阿难民的处境都是美国出于一己之私造成的,美国必须承担起清理阿富汗乱局的责任。

目前,只有伊朗在接收难民问题上的表态相对积极。伊朗内政部15日表示,已在与阿富汗接壤的三个省份准备临时住所,将在确保防疫的基础上接收难民。据伊朗媒体报道,目前约有300多万阿富汗人生活在伊朗,其中包括约78万难民、60万持伊朗签证的阿富汗护照持有者和200多万无证件的阿富汗人。

西安外国语大学国际关系学院伊朗问题专家苏欣表示,因地理相连、文化相近、政策宽松等原因,伊朗接收阿富汗难民人数较多。但在美国制裁和新冠疫情的双重打击下,伊朗经济发展举步维艰。如果阿富汗难民继续大量涌入,将令伊朗面临更大压力。

新华社记者 (新华社北京8月22日电)

新华社东京8月22日电(记者 姜俏梅)残奥会将于24日在日本东京拉开帷幕,但东京都新冠疫情日益严峻。截至21日,东京都单日新增新冠确诊病例已连续4天超过5000例。东京都知事小池百合子称,东京都新冠疫情已达灾害级别。

据日本媒体报道,东京残奥会相关人员22日新增确诊病例30例。截至目前,组委会自本月12日以来公布的残奥会相关人员确诊病例达到131例。

日本广播协会电视台统计数字显示,东京都21日新增新冠确诊病例5074例,连续4天超过5000例,其中39岁以下患者占大多数。东京都21日新冠患者住院人数和居家疗养人数均创历史新高。

高。截至21日的一周时间,东京都日均感染病例为4719例,是前一周的1.115倍。

小池百合子20日在记者会上承认,东京都新冠疫情迎来最大危机,属于灾害级别。不过她表示,东京奥运会在相关人士的合作下已安全召开,残奥会将充分利用东京奥运会经验,采取相应措施保证残奥会运动员安全。

东京都新冠疫情相关负责人21日表示,新冠疫情目前还没有到达最高峰,希望人们保持社交距离,减少外出。

据日本广播协会电视台统计,日本21日新增确诊病例25492例,累计确诊1283101例,新增死亡病例34例,累计死亡15614例。

以色列空袭加沙地带 哈马斯多处军事目标

新华社耶路撒冷8月22日电(记者 尚昊 吕迎旭)以色列国防军22日发表声明称,以军出动战机空袭了加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的多处军事目标。据以色列媒体报道,空袭发生于21日深夜。

声明称,21日,以色列与巴勒斯坦加沙地带边界围栏一带发生冲突,加沙地带人员射伤一名以军士兵。作为回应,以军战机袭击了加沙地带隶属于哈马斯的4个武器制造和储存基地。

声明称,根据评估,以军已决定向加沙边境部队增派军力,并已做好对该地区任何情况的准备。

以色列媒体称,大批巴勒斯坦民众21日聚集在加沙边境地区举行示威活动,部分示威者向以军士兵开火,投掷手榴弹并破坏边界围栏,造成一名以军士兵头部中枪。巴勒斯坦媒体称,冲突造成41名巴勒斯坦人受伤,其中包括22名儿童。

5月10日起,以色列与加沙地带武装组织爆发严重冲突,持续11天的冲突导致数千名平民伤亡,引发国际社会严重关切。5月21日,在埃及的斡旋下,双方达成停火协议。之后,加沙地带不时向以南部放飞燃烧气球,以色列则多次以空袭进行报复。

“问海借力”,让乡村迈上“共富路”

(上接第一版)乡村振兴,输血更要造血。一年来,青田累计筹措资金2917万元,帮助乡村振兴示范点发展产业,改变村容村貌,增加农民收入。在宁波梅山的帮扶下,小舟山乡葵山村去年以来投入330万元,新建了梅山广场、葵山碧水映村以及村主干道改建、村环境综合整治工程10多个项目。

8月15日,嘉兴市嘉善县专门给山海协作结对县庆元送来了消薄飞地分红大礼包。园区固定投资收益1000万元。每年,丽水1216个村就会同时收到来自省内结对帮扶地区的消薄飞地分红基金。据市消薄办提供的数据,全市已建成的16块消薄飞地中,10块已产生效益,去年分红额高达7200万元。

山区县与结对的沿海县市共建消薄飞地,为山区村集体经济

输送了源头活水。据介绍,高山远山的集体经济薄弱村,空壳村成为飞地厂房股东后,每年可稳定收益5至10万元,未来所有飞地厂房都产生效益后,年分红总额将超亿元。

全省第一个跨县域的消薄飞地,由青田县与嘉兴平湖市共建。2017年底,青田筹资1.6亿元,让265个村成为了飞地股东。到去年底,青田有1.92万名低收入农户,265个村都能从消薄飞地项目中获得分红。

通过与帮扶地区共建消薄工厂、消困厂房,2019年、2020年直接打到青田村集体账户和低收入农户手上的分红资金已达4100万元。同时,通过消费帮扶,青田稻鱼米、生猪、杨梅等农产品直销省内结对县市,2020年消费帮扶销售金额达1300万元。

伊朗议会开始讨论内阁提名人选

新华社德黑兰8月21日电(记者 高文成 王守宝)伊朗议会21日召开会议讨论内阁提名人选。伊朗总统莱希表示,新政府将重点抗击新冠疫情、改善国内经济。

莱希当天在议会会议上逐一介绍内阁提名人选,表示专业程度、敬

业精神、反对腐败等是提名的标准。他说,新内阁成员有的年富力强,有的经验丰富,这样的组合将发挥作用。

莱希表示,新政府将全力解决国家经济问题,优先事项是稳定经济形势、改善宏观经济指标、提高人

民生活水平、优化营商环境,重中之重是加快新冠疫苗接种、落实防疫政策、改善治疗条件。

莱希本月5日就任伊朗总统,11日向议会提交新内阁成员名单。伊朗议会于21日开始对内阁人选任职资格进行为期4天的辩论,之

后将进行信任投票。

伊朗正在遭受第五波新冠疫情冲击,变异新冠病毒德尔塔毒株在全国蔓延。据伊朗卫生部21日公布的数据,该国当天新增新冠确诊病例24179例,累计确诊4640695例,新增死亡病例544例,累计死亡101354例。

受新冠疫情、美国制裁等因素影响,伊朗经济深受通货膨胀、货币贬值、高失业率等问题困扰,不少民众生活困顿。

莲都 :勇当共同富裕丽水 领头雁 山区县 排头兵

(上接第一版)在去年全省山区26县的排名中,莲都区GDP总量排名第三,居民人均可支配收入排名第二,城乡居民收入比排名第一。一个高颜值、高品位的莲都正在共同富裕的康庄大道上不断奔跑、追赶。

做大蛋糕 促发展

对莲都来说,最核心、最紧迫的还是加快发展、做大蛋糕。徐光文在莲都区委十四届十一次全体(扩大)会议上这样说道。为了推动种植业升级,把中国饭碗牢牢端在自己手上,全国首个、国际领先的“国家水稻分子育种智能示范基地”在莲都创建。

这个袁隆平院士亲笔题名的育种智能示范基地,于今年1月30日在莲都区碧湖镇破土开工,经过7个月的紧张建设,基地的基础建设、硬件设备安装调试、软件平台开发均已全部完成,雏形已现。

叶子也能变票子。为深化“3+2+1”农业农村产业布局,莲都茶产业在去年的高质量发展中迈出了坚实步伐,承办的2021年第一杯春茶大使品茶活动广受赞誉,莲城雾峰茶也被评为第四届中国国际茶叶博览会推荐产品。

在生态工业领域,平台二次创业成为莲都重点工作,推动着生产力由散到聚、以聚促变。高溪工业产业园累计开工117万平方米,投产企业89家,莲都还出台了深化“均论英雄”改革实施意见2.0版,整治低散乱企业16家,淘汰落后产能企业1家。今年上半年,莲都规上工业增加值同比增长27.5%。

在生态服务业方面,莲都区新引进总部经济企业7家,注重引来金融活水,服务实体经济,成立全省首个制造业金融服务站,上半年金融机构本外币存款余额2544.56亿元,同比增长19.48%,增速全市第二。

着眼于培育区域特色富民产业,莲都区于2019年11月成立莲都超市区域公共品牌培育工作领导小组,并向国家商标局注册莲都山超集体商标及其系列商标,让丽水山系品牌添了新军。2020年底,莲都区政府还专门出台了《关于加快促进莲都超市产业发展十一条意见》。

超市产业作为富民产业发展已有近40年的历史。莲都区超市办主任王君伟介绍,近40年来莲都超市人把超市开到了全国23个省(市),并逐步形成了包括长三角三省一市在内的数个集聚区。据统计,目前莲都人在全国开设的大小超市门店达2万家,带动外出创业就业人员6万余人。

山呼海应,山海协作,唱响浙江共同富裕幸福山歌。今年上半年,莲都与江北合作共赢新模式被《光明日报》头版文章《山海协作 奏响浙江共同富裕幸福歌》报道。

利用宁波电商经济、智能制造的优势,莲都区在江北区探索建立“飞地园区”,招引一批优秀企业进驻,为莲都区税收创造新的增长极。同时,江北区利用工业升级、产业转移的机遇,积极引导企业到莲都区进行项目投资和业务拓展,打造合作共赢新模式。数据显示,在消除集体经济薄弱村三年行动计划中,莲都区全面完成薄弱村清零,村集体农民收入上浮10%。

自信自强见精神

加强物质文明建设是实现共同富裕的基础和前提,加强精神文明建设是实现共同富裕的动力和保障。

仲夏时节,莲都区老竹畲族镇新陶村南乡革命纪念馆里人流攒动,热闹非凡。浙西南革命精神永放时代光芒,在新陶村,你就能清晰地看见、听见,甚至获得沉浸式体

验。新陶村党支部书记、红色讲解员郑健全,正在和所有来到纪念馆的游客讲述着他爷爷郑智谔参加革命的故事,以及新陶村红绿融合发展、乡村振兴的秘诀。

老竹畲族镇新陶村因自力更生,收获幸福,又因“红绿融合”渐入佳境。

新陶村革命历史悠久,新屋党支部是莲都区最早建立的基层党组织,村内现存有新陶村红色文化底蕴,引进新屋红色营地项目,有效带动当地红色旅游发展,实现了将红色文化转化为乡村振兴的动力源泉。

2020年,新陶村根据精品花园乡村创建工作要求,大力开展花园村庄、花园田园、闲置资源激活、两进两回、经营乡村、花园乡村“五治”、消薄攻坚提升等专项行动,以“莲花+摄影+红色旅游”为主题,全力打造特色花园民宿。目前,新陶共有8家民宿,共119张床位,吸引了众多向往田园生活的游客前来。

在建党百年之际,新陶村还吸引了各地党员来此开展红色教育活动,年接待游客约2.5万人次,村集体租金收益达25万余元,成为莲都传承红色基因、发展红色旅游的典型乡村。

为实现人的全面发展,爱心书屋项目让莲都人时时刻刻都能嗅到书香文化的味道。爱心书屋是由莲都区图书馆全力打造的方便市民阅读的一种新形式,也是丽水市在创建全国文明城市活动中提升市民文明水平的一项探索性举措。

2017年,莲都区图书馆通过调研,在市区范围内建设了第一批36个第一代“爱心书屋”。截至目前,莲都投放到各书屋点位图书达10000多册,借阅流通量超过30000册



8月21日,在美国华盛顿史密森学会国家动物园,大熊猫小奇迹(右)和妈妈美香一起享用水果蛋糕。给小奇迹特制的大蛋糕上面插着一根红色蜡烛形状的1,是葡萄苹果果汁稀释后冰冻而成的。

当日,旅居在美国史密森学会国家动物园的雄性大熊猫小奇迹迎来自己的第一个生日。一年前的今日,旅美大熊猫美香以当时22岁高龄,经人工授精产生下雌性大熊猫小奇迹。

新华社传真